

ВСЕГДА НА СВЯЗИ

Самые важные и актуальные новости из жизни университета студенты и сотрудники могут узнавать из официального телеграм-канала ректора Сергея Тарасова (https://t.me/s/s_v_tarasov). На канале публикуется информация о значимых событиях, ключевых решениях руководства и многом другом.



ДИСТАНЦИЯ ПРОЙДЕНА УСПЕШНО. И СНОВА НА СТАРТ



В последнем номере 2022 года подводим итоги вместе с ректором Герценовского университета Сергеем Тарасовым.

— Герценовский университет в уходящем году отметил свой 225-летний юбилей. Как прошли юбилейные события?

— Действительно, завершается особенный год. Юбилейные события в Герценовском университете имели особый размах. Это и локальные мероприятия факультетов и институтов, и общеуниверситетские, которые проходили в течение всего года. Герценовский университет всегда являлся центром научных, образовательных и творческих достижений, но юбилей стал замечательной возможностью в новом свете показать себя городу, стране и миру. Я считаю, что университет должен оставаться открытой площадкой для обсуждения многих вопросов, для коммуникации академической среды и всего общества.

— Какое событие из жизни университета стало для Вас самым ярким в этом году?

— Оно опять же связано с юбилеем, с главным днём празднования. 18 мая утром мы с нашими коллегами и гостями побывали в Петропавловской крепости, где возложили цветы к могилам основателей университета Императора Павла I и Императрицы Марии Фёдоровны. В числе гостей была и Министр дошкольного образования Республики Узбекистан

» С 2021 года приёмная кампания в педагогические вузы показывает фантастические результаты. Приём увеличился в 1,5 раза. Сегодня в педагогические вузы идут осознанно, понимают, что профессия учителя — это призвание. Следующий год объявлен Годом педагога и наставника, и мы будем делать всё для повышения статуса учителя.

Агриппина Васильевна Шин, с которой мы вместе совершили полуденный выстрел с бастиона Петропавловской крепости. Затем в университете в честь юбилея открыли персональную выставку народного художника России, почётного профессора Герценовского университета Валерия Александровича Леднева. Это был замечательный подарок нашего талантливого коллеги родному университету.

А вечером герценовцев ждал праздничный концерт в Большом зале Санкт-Петербургской академической филармонии. С этой сцены в адрес коллектива прозвучали поздравления от высших лиц государства, нашего министра Сергея Сергеевича Кравцова, губернатора Санкт-Петербурга Александра Дмитриевича Беглова, губернатора Ленинградской области Александра Юрьевича Дрозденко, председателя Законодательного Собрания города Александра

Николаевича Бельского, председателя Законодательного Собрания области Сергея Михайловича Бенинина, ректоров вузов, от правительств других стран и от многих других. Огромное спасибо всем, кто в этот день поздравил Герценовский университет, — и очно, и вышел на связь удалённо. Слова высокой оценки нашей работы, памятные подарки — всё это, конечно, было незабываемо. И сама концертная программа получилась замечательной! В общем, в этот день всё сложилось именно так, как мы задумывали.

— Расскажите о главных победах университета в 2022 году?

— Прежде всего, хочу сказать о том, что в уходящем году университет значительно расширил спектр партнёрского взаимодействия. Были подписаны соглашения с государственными органами, общественными организациями, структурами сферы

образования, что позволит нам сообщать ещё активнее работать над решением главной стратегической задачи, которую поставило перед нами Министерство просвещения — повышение качества педагогического образования в стране.

В этом году мы открыли технопарк, который сразу же стал популярным не только у наших студентов, но и у школьников из психолого-педагогических классов. Кстати, в уходящем году мы активно работали над этим направлением, и теперь таких классов уже больше сорока. А начинали-то ведь всего с четырёх.

Заработало общественное пространство в первом корпусе главного кампуса. Не могу не сказать о том, что в его оформлении активно участвовали наши студенты. Теперь это замечательное уютное место не только для приёма пищи, но и для отдыха

и общения. А открывали его министр Сергей Сергеевич Кравцов, вице-губернатор Ирина Петровна Потехина и министр из Узбекистана Агриппина Васильевна Шин.

Кстати, в таком же составе мы открыли и Узбекский культурный центр. И совершенно неслучайно он появился у нас. 2022 год стал ещё более мощным этапом нашего взаимодействия с этой дружественной республикой после открытия в Ташкенте филиала университета. Проекты, которые мы сегодня там совместно реализуем при поддержке нашего министерства, оказывают большую помощь русскому языку в этом регионе. Для нас это очень важная задача.

На самом деле перечислять можно много. Университет стал площадкой нескольких федеральных конкурсов. Мы поработали и с федеральными программами, и подключились летом к проекту Министерства просвещения «Университетские смены», организовав отдых ребят с Донбасса. Все это требовало наших общих усилий — и коллектив справился.

— Какие проекты были начаты и что из них планируется развивать дальше в грядущий Год педагога и наставника?

— Да, мы, безусловно, должны в этот период работать ещё больше и ответственнее. И я уже перечислил некоторые проекты нашего университета, но в связи со спецификой нашего вуза хочу выделить проект «Команда школьных педагогов под ключ». Он вышел на качественно новый уровень развития. Проект вобрал в себя уже не только тематику трудоустройства выпускников, но и системное взаимодействие со школами, включённость в проблемы среднего образования. Мы не просто готовим будущих учителей для новых школ, мы проводим встречи с директорами, подписываем договоры сотрудничества. Работа по проекту идет постоянно, и он будет развиваться дальше.

— Что бы Вы вернули из положительного опыта прошлого в наше образование?

— Мы все понимаем, что образование должно идти вперед, развиваться, однако некоторые практики и системы прошлого можно и нужно использовать. Например, уже было озвучено, что в системе педагогического образования по ряду направлений надо попробовать вернуться к специалитету. Мне кажется, что это положительно сказалось бы на качестве подготовки педагогов. Мы обсуждали это и с Министром просвещения, и на заседаниях экспертов, посвящённых стратегии развития российского образования.

Свои предложения мы внесли и на уровне оргкомитета Года педагога и наставника.

— Как бы Вы сформулировали современную стратегию развития РГПУ им. А. И. Герцена?

— Главная стратегия развития зашифрована в самом названии университета. Он — Российский. То есть, прежде всего, работа ведётся на всю страну. Университет должен оставаться открытым центром педагогического образования. Я бы даже сказал так: точкой развития, которая не только следует тенденциям, но и формирует их.

— Школа будущего — какая она?

— Школа будущего — это школа человечности. Школа для человека, школа во имя человека. Как бы это ни показалось абстрактным, но это так. Нам необходимо через конкретные события, дела, проекты дойти до каждого человека и его поддержать. Это задача современного образования: и его стратегии, и его оперативного управления, и подготовки педагогов, и их конкретной работы на местах.

— Опишите университет в нескольких предложениях. Что бы Вы сказали о нём будущим абитуриентам?

— РГПУ им. А. И. Герцена — это старейший педагогический вуз, в котором можно получить не только фундаментальное образование, соответствующее всем требованиям современности, но и самую достойную, без сомнения, профессию — профессию учителя. Наш университет сегодня — это открытая экспертная площадка для обсуждения серьёзных вопросов образования. Это творческий и научный центр. Это семья.

— Главная ценность Герценовского университета — это...

— Конечно, люди, наш замечательный коллектив и не менее замечательные студенты.

— Что бы Вы пожелали всем герценовцам в новом году?

— Я желаю всем сотрудникам, студентам, всей большой и дружной герценовской семье процветания, новых успехов и побед, крепкого здоровья. Со своей стороны, я как ректор постараюсь и дальше обеспечить все условия для нашего роста и развития, чтобы университет достигал новых профессиональных высот, особенно в Год педагога и наставника.

Подготовили
ВЛАДИМИР ЛЕТУНОВСКИЙ
и ДАНИЛА ИВАНОВ

КРАТКО О ВАЖНОМ

МИНИСТР ПРОСВЕЩЕНИЯ СЕРГЕЙ КРАВЦОВ ОТКРЫЛ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО В ПЕРВОМ КОРПУСЕ



» В РАЗРАБОТКЕ ДИЗАЙНЕРСКИХ и функциональных решений принимали участие студенты Герценовского университета, а поддержку в реконструкции столовой оказывало Министерство просвещения, которое ведёт планомерную работу по модернизации пространств педагогических вузов.

«Надеюсь, студенты будут рады видеть тут и своих ровесников, и взрослых педагогов, смогут общаться и перенимать опыт», — отметила вице-губернатор Ирина Потехина. Ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов также выразил надежду, что новое пространство станет местом притяжения для студентов и педагогов вуза.

НЕДЕЛЯ КОНСТИТУЦИИ В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ



» В РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА 12 декабря стартовала Неделя Конституции. Её открыл мультимедийный урок, который познакомил участников с основными вехами развития отечественного конституционализма, историей создания и принятия действующей Конституции РФ. В вузе состоялись открытые лекции: профессора кафедры русской истории XIX–XXI вв. Александра Давыдова «История российского конституционализма» и доцента кафедры гражданского права Алексея Морозова «Антитеррористическая деятельность в РФ глазами ветерана боевых действий». В программу вошли также тематические дебаты, квиз «Конституция и Я», информационно-просветительский проект «Крылатый репортёр» и многое другое.